

俄罗斯红场阅兵纪念卫国战争胜利

普京发表讲话批西方将乌克兰当做“人质”



▲5月9日，在俄罗斯首都莫斯科，吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫(中排左一)、俄罗斯总统普京(中排左二)、亚美尼亚总理帕特尼扬(中排左三)、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫(中排右三)、塔吉克斯坦总统拉赫蒙(中排右二)、哈萨克斯坦总统托卡耶夫(中排右一)在阅兵结束后走在红场上。

为纪念卫国战争胜利78周年，俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式，并在多地举行系列庆祝活动。



俄罗斯首都莫斯科及多个城市9日举行阅兵式，纪念卫国战争胜利78周年。俄总统普京在莫斯科红场发表讲话，批评一些西方国家为了“摧毁”俄罗斯而将乌克兰当做“人质”。

在莫斯科红场，阅兵式于当地时间上午10时(北京时间15时)开始，大约1万名军人、超过120件现代化武器和军事技术装备接受检阅。国防部长谢尔盖·绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令奥列格·萨柳科夫乘车检阅了各方队。

普京在阅兵式讲话中回顾了父辈为保卫祖国作出的贡献，同时“向勇敢地与纳粹主义作斗争的国家致敬”。但他同时强调，眼下，“一场针对我们祖国的真正战争再次爆发”。

他说，一些西方国家的目标是“实现俄罗斯的解体和毁灭，抹去第二次世界大战的结果，最终打破全球安全和国际法体系”；乌克兰成为西方的“人质”，是那些国家的“谈判筹码”。

普京强调，俄罗斯正在迎头痛击“国际恐怖主义”；“与世界上绝大多数人一样，俄罗斯希望看到一个和平、自由和稳定的未来”。他还补充说，任何充满优越感的意识形态都是不可接受的。

另外，普京还感谢独联体国家领导人出席莫斯科红场阅兵仪式。来自亚美尼亚、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦和土库曼斯坦的领导人与普京一同观看了仪式。

讲话最后，普京说道：“为了俄罗斯，为了我们英勇的武装部队，为了胜利！乌拉！”阅兵式方队的三声“乌拉”随后响彻红场。

1945年6月24日，苏联首次在红场举行纪念卫国战争胜利的阅兵式。苏联解体后，俄罗斯自1995年起，在每年的5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式及系列庆祝活动。

与往年阅兵式相比，本次红场阅兵式取消了空中阅兵环节。除了莫斯科，俄罗斯符拉迪沃斯托克、伊尔库茨克、叶卡捷琳堡等多个城市也举行了阅兵活动。

新华社特稿



▲5月9日，在俄罗斯符拉迪沃斯托克，身穿模仿二战时期苏军军服的市民在广场上跳舞。



▲5月9日，在俄罗斯符拉迪沃斯托克，人们在广场上重现二战时期的婚礼。



▲5月9日，在俄罗斯符拉迪沃斯托克，一位老兵参加胜利日庆祝活动。



▲5月9日，人们在俄罗斯符拉迪沃斯托克市观看阅兵式。



▲5月9日，在俄罗斯符拉迪沃斯托克市，军人参加阅兵式。
▲5月9日，在俄罗斯首都莫斯科，“亚尔斯”导弹系统编队驶过红场。

本版图片据新华社